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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Výbor podpořil změny DPH, možná zlevní
vstupné do muzeí a památek
Lidé se možná dočkají zlevnění
vstupného do muzeí, na historické památky a do zoologických a
botanických zahrad. Levnější by také mohlo být ubytování
vysokoškoláků na kolejích a stavební práce u objektů pro sociální
bydlení. Se změnami počítá novela zákona o DPH, která některé
služby přesouvá do snížené pětiprocentní sazby daně. Změny dnes
podpořil sněmovní rozpočtový výbor, sněmovna by o nich měla
jednat v září.

    Do seznamu zboží a služeb podléhajících snížené sazbě daně navrhuje novela doplnit ubytovací
služby ve vysokoškolských kolejích pro studenty v rámci jejich studia, stavební a montážní práce
spojené s výstavbou, rekonstrukcí, modernizací a opravami staveb pro sociální bydlení a vstupné do
muzeí, zoologických a
botanických zahrad a historických objektů.

    Ministerstvo financí navrhlo zákon o DPH novelizovat v rámci projednávání vládního návrhu
zákona o správních poplatcích. "Novela zákona o DPH reaguje na připomínky, které byly vzneseny v
průběhu projednávání jeho návrhu v Parlamentu ČR," uvedl mluvčí ministerstva financí Marek
Zeman. Změny podle něj reagují i na dosavadní zkušenosti s uplatňováním zákona v praxi a
odstraňují nejednoznačnosti některých ustanovení zákona.

    V návrhu novely je například zpřesněn způsob uplatňování DPH při dovozu zboží od 1. ledna 2005.
Návrh předpokládá, že plátci daně budou od tohoto data při dovozu zboží postupovat stejně jako při
pořízení zboží z jiného členského státu - to znamená, že celní orgány nebudou vyměřovat a vybírat
daň, ale plátce si tuto daň sám přizná na daňovém přiznání. Návrh zákona také nově stanoví, ve
kterých případech nevzniká povinnost přiznat daň z přijaté platby, ale až z uskutečnění zdanitelného
plnění.

    Nový zákon o DPH sněmovna definitivně přijala 22. dubna poté, co přehlasovala prezidentské
veto. Zákon od května zavedl daňové sazby ve výši pět a 19 procent. Předloha poměrně závažným
způsobem přesouvala zboží a služby mezi daňovými sazbami. Podnikatelé a veřejnost ale již tehdy
kritizovali zákon kvůli tomu, že obsahuje řadu věcných a technických chyb.
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